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Attachments:	

1	Overall description
SA3 thanks CT3 for their LS on AKMA service restrictions in Rel-17. SA3 provides answers to CT3’s questions as below.
Question1: Is Rel-17 AKMA services supported for the UE connected via Non-3GPP access?
Answer: AKMA services support UE connection via both 3GPP access and non-3GPP access. In other words, the AKMA service is independent of UE access types.
Question2: If the answer to Question 1 is affirmative, then how the network could identify the PDU session is related to roaming UE and deny AKMA services?
Answer: Firstly, if HPLMN AMF/SMF is selected for the non-3GPP access, SA3 considers this a non-roaming scenario and SA3 has no technical requirement to deny AKMA services. However, SA3 has had discussions with SA3LI about the need to avoid AKMA causing non-compliance with LI requirements in roaming, and SA3LI is therefore included on this LS, asking for confirmation from SA3LI that this understanding is correct and also meets LI requirements.
Secondly, in SA3’s Rel-18 study on AKMA roaming (TR 33.737), it has been concluded that by just removing a NOTE concerning roaming, AKMA roaming is supported from Rel-18. Therefore, since the Rel-18 AKMA TS 33.535 has a stage 1 requirement that the HPLMN needs to be able to control whether AKMA is permitted in roaming (for example, to comply to VPLMN LI obligations), SA3 would like to request CT3 to add the necessary stage 3 mechanism(s) to enable such control. To this end, SA3 considers that updates to the NEF and AAnF specifications (TS 29.522 and 29.535) could be made to provide the necessary mechanism, e.g. that AAnF gets the possibility to send an error message in case an AKMA key request is received via the NEF. This is preferably to be introduced from Rel-17 and onward.  SA3 also seeks SA3LI feedback on the sufficiency of this mechanism for regulatory compliance.
2	Actions
To CT3 group
ACTION: 	SA3 kindly asks CT3 to take the above answers and information into consideration and to amend CT3 TS:es as indicated.

To SA3LI group
ACTION: 	SA3 kindly asks SA3LI to take the above information into consideration and to provide an SA3LI view on the sufficiency of the proposal from LI point of view. 


3	Dates of next TSG SA WG 3 meetings
SA3#115	26 Feb -1 March 2024	Athens, Greece
SA3#116	20 -24 May 2024		Korea, TBD




